



Ассоциация банков России
(Ассоциация «Россия»)

ПРЕЗИДЕНТ

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23
www.asros.ru
asros@asros.ru
т. 8-(495)-785-29-90

от 25.09.2019 № 01-05/845-

На № _____ от _____

Центральный банк Российской Федерации (Банк России)

Первому заместителю Председателя
К.В. Юдаевой

Уважаемая Ксения Валентиновна!

Ассоциация банков России благодарит Вас за конструктивный диалог с кредитными организациями по совершенствованию системы оценки показателя долговой нагрузки¹, в том числе в части использования и хранения информации о доходе физических лиц для расчета ПДН.

В связи с тем, что основополагающим параметром при определении ПДН является среднемесячный доход, полученных заемщиком из различных источников за период, равный двенадцати календарным месяцам и заканчивающийся не ранее двух календарных месяцев, предшествующих месяцу расчета ПДН, в настоящее время продолжается взаимодействие с Пенсионным фондом и ФНС России по предоставлению необходимой, актуальной и достоверной информации о доходе. В Банке России проведен ряд встреч по урегулированию возникших у банков вопросов с представителями Пенсионного фонда, Ростелекома, ФНС России. Процесс организационно-технологических мероприятий продолжается. Также Комитет по рискам при Ассоциации продолжает работу, направленную на расширение возможности использования при расчете ПДН самодекларированных доходов физического лица, а также передачу сведений о заявленном заемщиками доходах в систему БКИ.

Данная тематика была также обсуждена 20.09.2019 на заседании Рабочей группы Комитета Государственной Думы по финансовому рынку по регулированию предельной долговой нагрузки. Возникли предложения по закреплению общих положений и ключевых параметров ПДН в законодательной базе наравне с ПСК.

¹ Далее – ПДН.

Таким образом, несмотря на принятие Указания Банка России от 30.07.2019 № 5219-У, опубликование ответов на сайте Банка России, остаются нерешенные вопросы кредитных организаций по фактическому применению с 01.10.2019 требований Указаний Банка России от 31.08.2018 № 4892-У и 5219-У, которые, в том числе, могут повлечь некорректный расчет ПДН.

Письмом от 31.05.2019 № 05-35-2/4225 Банк России сообщил, что примет во внимание механизм введения расчета ПДН, не используемый ранее кредитными организациями, первоначальные этапы адаптации к требованиям Указания 4892-У. Банки благодарны Банку России за понимание проблем рынка, вместе с тем остаются опасения переходного периода внедрения ПДН.

Учитывая необходимость проведения источниками предоставления банкам достоверных данных о доходе физического лица организационно-технологических мероприятий², а так же учитывая затруднения в получении информации на момент внедрения Указания сервисов ПФР и ФНС, прошу Вас от имени банковского сообщества **предоставить возможность в течение 6 месяцев с даты вступления в силу положений, предусмотренных в пункте 15 Указания 4892-У, не применять меры воздействия** за некорректное определение среднемесячного дохода физического лица. В случае удовлетворения данной просьбы, действия Банка России, в том числе, изложенные в письме от 30.08.2019 № 05-47-5/6685³, будут обобщено синхронизированы.

С уважением,

Г.И. Лунтовский

Исп. Вен Е.В.
(499) 678-30-16, доб. 150

² направленных на повышение актуальности, совершенствование форматов и обеспечение экономико-технологической возможности предоставления сведений в масштабах, необходимых банкам.

³ из письма Банка России « ...Банк России считает возможным в течение 6 месяцев с даты вступления нормативного акта Банка России о правилах присвоения уникального идентификатора договора (сделки) не применять в отношении источников формирования кредитных историй, в том числе кредитных организаций, меры воздействия...»